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Ata da 46ª Reunião (ordinária) em 19/05/15 
No dia dezenove de maio de dois mil e quinze, das oito horas e trinta minutos às dezesseis horas, 

realizou-se a quadragésima sexta reunião do Colégio de Dirigentes, no auditório Iran Raupp. no campus de 
Fortaleza. 
PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes do IFCE, professor Virgílio Augusto 
Sales Araripe, e os dirigentes a seguir nominados: 
Pró-reitores 
Ivam Holanda de Souza Pró-reitor de Gestão de Pessoas 
Tássio Francisco Lofti Matos Pró-reitor de Administração e Planejamento 
Zandra Maria Ribeiro Dumaresq Pró-reitora de Extensão 
Diretores-Gerais dos campi 
Agamenon Carneiro Silva Ubajara 
Alencar Tavares Itapipoca 
Amilton Nogueira de Vasconcelos Camocim 
Anderson Ibsen Lopes de Souza Umirim 
Antônio Adhemar de Souza Juazeiro do Norte 
Cícero de Alencar Leite Tabuleiro do Norte 
Eder Cardozo Gomes Crato 
Francisca Ione Chaves Guaramiranga 
Francisco Antônio Barbosa Vidal Canindé 
Francisco Evandro de Melo Jaguaruana 
Izamaro de Araújo Jaguaribe 
Jackson Nunes e Vasconcelos Tianguá 
José Façanha Gadelha Limoeiro do Norte 
Maria Beatriz Claudino Brandão Morada Nova 
Paula Cristina Beserra Soares Crateús 
Raimundo Eudes de Souza Bandeira Baturité 
Toivi Masih Neto Acaraú 
Convidados 
Adriana da Rocha Carvalho Campus de Aracati 
Aline Santos de Lima Campus de Tauá 
Antônia Karina Barroso Gouveia Cunha AUDIN 
Antônio Gleydson Lima Bastos  Campus de Cedro 
Basílio Fechiny Campus de Canindé 
Elenilce Gomes de Oliveira DAE 
Francisco Francinildo  Campus de Iguatu 
Germana Maria Marinho Silva Campus de Maracanaú 
Heloísa Helena PROAP 



Lourival Soares de Aquino Filho Campus de Baturité 
Luiz Hernesto Araújo Dias Campus de Sobral 
Marcel Ribeiro Mendonça Campus de Caucaia 
Milena Mendes da Costa AUDIN 
Nathaniel Carneiro Neto PROAP 
Ricardo Liarth  PROEN 
Stênio Wagner PROAP 
Weberte Alan Sombra Campus de Tauá 
ABERTURA DA REUNIÃO: O presidente do Colégio de Dirigentes, professor Virgílio Araripe abriu a 

reunião, saudando a todos. 

APROVAÇÃO DA ATA: Após apreciação, a ata aprovada. 

INFORMES DO PRESIDENTE: O reitor informou sobre a participação do grupo de alunos do IFCE no 

Fórum Mundial, que será realizado em Recife. Sobre a situação orçamentária, o professor Virgílio se 5 
mostrou otimista para a continuidade das ações, mas solicitou racionalização nos gastos com passagens e 

diárias. Ele ainda solicitou dos diretores que ações direcionadas para a economia no consumo de água 

fossem adotadas. 

EXPEDIENTES: A auditora Milena Mendes informou sobre a importância dos relatórios de auditoria, 

pontos de recomendações passadas, buscando parceria entre o setor e os campi. A diretora em exercício do 10 
campus de Tauá, Aline informou que demandas são difíceis de acessar e identificar. 

APRESENTAÇÃO DA PROPOSTA DE REGULAMENTO DAS EMPRESAS JUNIORES: A pró-

reitora de Extensão explicou sobre a diferença entre os regulamentos das incubadoras e das empresas 

juniores, considerando que estas ficam no IFCE. Ela apresentou os principais pontos do regulamento e 

solicitou que os diretores-gerais encaminhassem contribuições até o dia 29/05. A pró-reitora informou 15 
sobre a segunda etapa de capacitação para o funcionamento das incubadoras. 

APRESENTAÇÃO DO REGULAMENTO DE MORADIA: A diretora de Assuntos Estudantis, 

Elenilce Gomes apresentou os principais pontos do regulamento, elaborado após visitas às instalações já 

existentes e disponíveis na instituição. O documento será submetido à aprovação do Conselho Superior.  

APRESENTAÇÃO DO REGULAMENTO DA COMISSÃO INTERNA DE SUPERVISÃO: O 20 
professor Ivam Holanda solicitou que os diretores-gerais avaliassem o documento e encaminhassem 

sugestões até o dia 29/05, para então submissão do regulamento à análise do Conselho Superior. 

AVALIAÇÃO DO PLANO DE AÇÃO ANUAL 2015: O servidor Stênio Wagner apresentou a execução 

das metas, a mudança dos números e a execução dos indicadores. Ele destacou a importância do 

documento como diretriz para as ações institucionais. 25 
INFORMAÇÕES SOBRE A FERRAMENTA DE GESTÃO TESOURO GERENCIAL E SOBRE 

LICITAÇÕES COMPARTILHADAS: O professor Tássio Lofti informou que solicitou o preenchimento 

de informações para a elaboração do anuário estatístico 2015 e destacou a importância da alimentação 

correta nos sistemas gerenciais do Governo. Em seguida, a diretora de administração da reitoria, Marfisa 

Maciel apresentou os processos de licitação compartilhada. Sobre a ferramenta de gestão, o professor 30 
informou que o treinamento inicial acontecerá em Fortaleza, Maracanaú e Reitoria, em seguida será 

replicado nos campi. O sistema permitirá maior interface e acessibilidade. 

DISCUSSÃO SOBRE O PROCESSO SELETIVO UNIFICADO: O professor Ricardo Liarth 

apresentou a proposta da realização de processo seletivo unificado, mediante a análise curricular dos 



candidatos. O professor Moisés Mota ponderou sobre o nível dos alunos que entrariam na instituição. O 35 
diretor em exercício do campus de Sobral, Hernesto Araújo solicitou que os campi que não estivessem com 

problemas para completar as vagas não participassem desse processo. O professor Evandro sugeriu que 

além da análise curricular, houvesse uma entrevista. Foi solicitado que fosse verificada a veracidade das 

informações prestadas, considerando que os próprios candidatos farão a alimentação no sistema. Em 

discussão, os campi que não quiserem aderir ao processo deverão justificar o ato. 40 
DISCUSSÃO SOBRE O PROCESSO SELETIVO DO SISU: O professor Ricardo Liarth apresentou a 

proposta de peso no processo seletivo do SISU, considerando a localidade do candidato. Após discussão, 

decidiu-se por dar peso de 10% para aqueles que concluíram o ensino médio no estado e 10% para os que 

moram na macrorregião do campus onde irá se candidatar. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de 45 
todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de 

aprovada, será assinada pelo Reitor e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião. 
Ata da 46ª reunião (ordinária) do COLDIR, em 19/05/2015 

 


